
К У Л Т У Р Н И  П Р О Я В И 

НА НЧ”ЕПИСКОП ЙОСИП ЩРОСМАЙЕР- 2009”, СО РАЙОН „ИЛИНДЕН” 

                                                                          ЗА 2021 ГОДИНА 

 

 

М.ЯНУАРИ 

                           Възстановяване на проекта „Тематична образователна ученическа  програма” – 

„Урок по родолюбие”. Тема:”Илия Цанов – служебен защитник на Ботевите четници”. 

Съвместно  с  3 СУ”Марин Дринов”.Ще бъде излъчен и документалния филм” Съдебна  

защита”. 

                        

                         Съвместно с 51 СУ”Елисавета Багряна”, лекция  за Илия  Цанов. Ще бъде излъчен 

документалния филм”Служебен защитник” , по проект „Урок по родолюбие”. 

 

 

М.ФЕВРУАРИ 

                      Съвместно с кметството и  НЧ”Просвета – 1928” с.Славотин, Монтанско  участие в 

традиционния фолклорен събор, посветен на Деня на мъченик св.Трифон. 

                       

                       Съвместно с посолството на Р Хърватия,Гражданско сдружение „Хървати в 

Бълтария” в сградата на посолството ще отбележим годишнината от рождението на епископ 

Йосип Щросмайер.Ще бъде излъчен документалния филм „За вярата и Отечеството”. 

 

М.МАРТ 

                  Съвместно със СВВП в сградата на съюза ще бъде отбелязан 3 март – Ден  на 

Освобождението на България от турско робство. Ще бъде извършен църковен ритуал в памет 

на загиналите български опълченци и войни от многонационалната армия на руската империя. 

Ще бъде открита изложба по този повод. 

                 

                    Съвместно със СВВП тържествено отбелязване и откриване на изложба п повод 

годишнина от рождението на големия български военачалник ген. Иван Сарафов. Генeрал – 

опълченец от Шипка и участник в четири войни за национално обединение на 

България.Същият е завършил гимназия в Загреб , благодарение на епископ Йосип Щросмайер. 
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М. АПРИЛ 

                     Съвместно с посолството на Кралство Белгия, фирма „Солвей соди”, Девня и клуб 

„Приятели на Белгия – Ернест Солвей” ще отбележим годишнината от рождението на големия 

приятел на България Емил дьо Лавеле. 

 

                     Съвместно с музея  за история на София ще отбележим Международния ден на 

паметниците на културата . От името на читалището ще бъде направено дарение на експонати, 

книги и други материали за сбирката на музея. 

М.МАЙ 

 

              Съвместно с НЧ”Г.С.Раковски – 1925” честване на Деня на българската писменост, 

просвета и култура.Представяне на книгата на Георги Райчев ”Небесният войн”, издадена със 

спомоществователството на Председателя на Националния съвет на БЧК акад. Христо Григоров 

пред ученици от 43 СУ”Хр.Смирненски”. 

              

            Честване на Деня на храбростта и българската армия с традиционен църковен ритуал на 

военния паметник в парк „Света Троица”, съвместно със СО р-н „Илинден” и СВВП. 

 

          Отбелязване на деня на държавността на Р Хърватия в сградата на  посолството. 

 

М.ЮНИ 

 

          Представяне в гр.Видин на книгата на Георги Райчев „Небесният войн”. Събитието ще 

бъде в Държавен архив – Видин, съвместно с НЧ”Г.С.Раковски – 1925”,  София,НЧ”Цвят – 1870”, 

гр.Видин и НЧ”Просвета – 1882” ,гр.Кула.Ще бъде направено дарение на архива в гр. Видин на 

редки издания. 

 

         Съвместно с НЧ”Г.С.Раковски – 1925” отбелязване на 160 години от издаването в Загреб от 

епископ Йосип Ю.Щросмайер на сборника  на братя Миладинови „Български народни песни „. 

Откриване на изложба за живота и делото на братя Миладинови. 

 

 



 

М.ЮЛИ 

          Съвместно с посолството на Р Хърватия, Гражданско сдружение „Хървати в България” и 

НЧ”Г.С.Раковски -1925” честване на Националния празник на Р Хърватия Ден на победата и 

благодарност към отечеството. 

 

М.АВГУСТ 

        Съвместно със СВВП ще отбележим годишнините от рождението на двама големи 

военачалници генералите Георги Тодоров и  Димитър Жостов.Ще бъде поставена паметна 

плоча на ген.Георги Тодоров на улицата, носеща неговото име. 

М.СЕПТЕМВРИ 

       С тържествено събрание , съвместно със СВВП ще бъдат отбелязани Деня на съединението 

на България и Деня на независимостта.Ще бъде открита изложба, посветена на събитията, 

случили се на горните дати. 

 М.ОКТОМВРИ 

 

     Съвместно с посолството на Р Хърватия ще бъде открита  изложба, посветена на Деня на 

независимостта  на Р Хърватия. 

М.НОЕВРИ 

       Съвместно с  НЧ”Г.С.Раковски – 1925” отбелязване на Деня на народните будители с 

официално откриване  на българо – хърватски културен център „Епископ Ю.Щросмайер” в 

сградата на НЧ” Г.С.Раковски  - 1925”, съвместен проект с посолството на Р Хърватия, 

Гражданско сдружение „Епископ Йосип Щросмайер” ,НЧ”Г.С.Раковски – 1925” и Държавната 

организация на „Хърватите извън Хърватия”. Гости на откриването – официални лица от 

министерството на културата на Хърватия, МК на България, Н.Пр. Ясна Огняновац, 

председателят на СНЧ  з.д.ч д-р Николай Дойнов,Председателят на НС на БЧК акад. Христо 

Григоров, представители на СО , СО район „Илинден” и др. официални лица.На събитието ще 

бъде представен и издаден от НЧ”Епископ Йосип Щросмайер -2009”  „Българо-хърватски 

разговорник”. 

 

М.ДЕКЕМВРИ 

       Съвместно със СВВП ще отбележим с тържество и откриване на изложба, посветена на 

годишнините от рождението на генералите Данаил Николаев и Стефан Тошев. 


